

# LA ÚLTIMA HORA

NUMERO SUELTO . . . 0'50  
SUSCRIPCIÓN: UN MES . . . . . 10'00 ptas.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29. Tel. 2829  
REDACCION Y TALLERES: OLMOS 2 Tel. 1243  
PALMA DE MALLORCA

Lunes 13 de Marzo de 1950

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVIII.— Núm. 17-575

EDITORIAL

## Medidas urgentes

**A**FIRMEMOS ante todo que nos duele tener que reiterar una queja ya asentada y reproducida por espacio de mucho tiempo. Añadamos, sin embargo, que no se trata del deseo, por nuestra parte, de amenguar en lo más mínimo la importancia de la obra de ordenación que lleva a cabo el Ayuntamiento, sino más bien de urgir esta labor que consideramos necesaria en defensa de todos los palmasanos, no por los cuales frecuentemente se ven abocados a peligros que se crean por propia distracción, ya que no queremos calificarlo de inconsciencia.

Nos referimos al problema del tráfico. Esto ha adquirido ya imponentes proporciones, en consonancia con el aumento constante del movimiento callejero, y va siendo ya mucho más que preciso proceder a imponer — hasta con mano dura — normas exactas e irrefutables que rijan el rodar de las coches y las bicicletas y el deambular de los peatones. Que en esto es bien aplicable el verso aquél de Don Alberto Lista en su oda «A la muerte de Jesús: Todos en El pusistéis vuestras manos».

Nos consta, desde luego, que no pocas disposiciones acerca de la materia figuran en las Ordenanzas vigentes. No obstante ello, es difícil tarea la de conseguir su aplicación, para lo cual es insuficiente sin duda alguna el número de guardias que forman la sección encargada de dirigir la circulación, y faltan, además, no pocos puestos fijos en que se hallen establecidos los expresados guardias. Señalemos, por ejemplo, el gran centro de tráfico que es el enlace de la Vía Roma con las calles de los Olmos, Jardín Botánico, Barón de Pinpar, Falangista la Portilla y Plaza de Toros, en donde es siempre enorme la afluencia de los que van a pie y los que pasan en coche, en bicicleta o en tranvía.

Sabemos que se planeó, estudiándolo cuidadosamente, un nuevo sistema. Pero ¿para cuándo habremos de ver su aplicación? Porque es el caso que, por el camino que llevamos, bien pronto habremos de caer de modo inevitable en una serie de desgracias que pudieran acaso no suceder *asentando la mano* a los unos como a los otros. No sería de justicia atribuir toda la culpa a los que andan sobre ruedas: una parte no tan mínima puede corresponder a quienes caminan sobre sus propios pies.

## De la jornada deportiva de ayer



Un momento del Manacor-Constancia



Una cuarta carrera en la Hipica



Los equipos de Baloncesto que jugaron en el Frontón (Fotos Juliá)

## Habla el CAUDILLO al mundo a través de "Le Monde" de París

Paris, 11. — Bajo el título de «Una conversación con el General Franco» el periódico «Le Monde» ha publicado una entrevista del periodista y escritor Jules Albert Jaeger con el Jefe del Estado español.

El reportaje, a tres columnas, empieza en la primera página continuando en la tercera, en donde llena casi la mitad de la misma.

La dirección del periódico dedica a este gran reportaje un pequeño editorial en el que subraya la absurda actitud de la democracia francesa con respecto al régimen español, en perjuicio de las relaciones franco-españolas y sin ningún beneficio para Francia.

El general Franco, recibió a Jules Albert Jaeger en el Palacio de El Pardo, en donde, sin fastuosidad, «desde hace más de diez años vive silenciosa y familiarmente».

El escritor francés evoca las intensas negociaciones que, a partir del 40 ha llevado a cabo el General Franco para defender la neutralidad de España y pasó también minuciosamente revista a las estancias del Palacio en las que unos Goyas magistralmente justifican por sí solos un viaje a Madrid.

Durante cinco cuartos de hora el Generalísimo habló en voz reposada, que desprecia el efecto oratorio, pero denota una profunda convicción, la de haber hecho exactamente durante quince años lo que era preciso para el bien de su país.

Jaeger realiza la firmeza con que el General Franco defiende el sistema político de la España actual, y con respecto a su posible evolución recoge las afirmaciones terminantes del Jefe del Estado. «Nuestra constitución es abierta» y la firme convicción de la imposibilidad presente de dar a España otro régimen distinto del actual, instituido en un sistema muy jerarquizado de grupos sociales y corporativos.

La visión que Franco tiene de la inquieta vida política de otras naciones no le inspira ningún deseo de imitarlas. En relación con el actual ambiente del mundo, el escritor dice que los mejores medios de combate no prevendrán nada si los pueblos, las opiniones públicas, no se ponen en situación de resistir con el espíritu a las tentaciones de la revolución mundial. «En realidad las consecuencias de una tercera guerra mundial, aunque fuese ganada por los adversarios de Moscú, sería tan espantosa que, en un tercer acto de la contienda, al día siguiente de su triunfo, los pueblos aliados victoriosos se verían vencidos por la revolución».

Con respecto al problema europeo el Jefe del Estado español hizo las siguientes manifestaciones: «Es necesario poner fin a las consecuencias militares y sociales de libertad empírica creada en Alemania, Italia y Japón. Hay un drama de las renovaciones cíclicas de los empujes demográficos de esos países, no compensados por un empleo total de la masa trabajadora».

Recoge Jaeger entre otras manifestaciones del General Franco relacionadas con el problema de Alemania y con los intentos de la URSS para derivar la tendencia expansionista alemana hacia los mercados del Extremo Oriente. Para llegar a ser el abastecedor privilegiado de la China de hoy es preciso pasar por Moscú y no por Washington o Tokio».

El periodista añade que con lo que pueden pensar muchos franceses, el General Franco consideraría en una visión de larga distancia la trascendencia de los problemas franco-españoles. El Caudillo produce la impresión de estar informado sobre las fuerzas espirituales de Francia. Alude a continuación a la circunstancia de que quince mil Iglesias francesas están en ruinas. La cifra y el hecho le ha asustado. El General Franco estima sería deseable e interesante que los grupos selectos de Francia y España, que hoy se conocen tan poco y tan mal, llegaran a comprenderse.

El periodista concluye su información diciendo que a través de su entrevista, ha podido darse cuenta de muchos cosas que en la Francia de hoy no deben ser olvidadas y subraya las condiciones geográficas y geopolíticas que irán ganando el problema mediterráneo, la doble vecindad franco-española, en el Norte y en el Sur.

Jaeger indica la conveniencia de establecer entre París y Madrid relaciones duraderas que permitan defender mejor el patrimonio de ambos países y expresa su esperanza de que una conversación entablada entre París y Madrid en este plano de preocupaciones, encauzada en un espíritu de cooperación y un deseo sincero de que tuviese otro carácter que el de una mutua cortesía. — Efe.

## Ciclo del Seminario de Formación

Discurso de D. Jesús Suevo

En el Salón Rialto, local que llenó por completo, tuvo lugar ayer tarde la segunda conferencia del Seminario de Formación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Fue el conferenciante, el Abogado, Periodista, Procurador en Cortes y Consejero Nacional, don Jesús Suevo, que tituló su peroración «España y el momento político actual».

La presentación del señor Suevo, fue hecha por el Delegado Provincial de Justicia don Jorge Andreu Alcover, quien con bellas frases y describiendo hermosas figuras, hizo una breve biografía del conferenciante, gallego de nacimiento, y por tanto, paisano del Caudillo.

Señaló el señor Andreu, que el conferenciante era una de las inteligencias más claras de la Falange, habiendo sido organizador y Jefe Territorial de Galicia, teniendo en su haber también la organización de los Sindicatos Obreros de los Muelles, gallegos, figurar en la Centuria que mandaba el inolvidable Onésimo Redondo, ser Jefe Provincial de Falange en Pontevedra, Director del diario «Faro de Vigo», Agregado de Prensa en Embajadas, Jefe de la Falange Exterior y en la actualidad Consejero Nacional y Procurador en Cortes.

Largos aplausos siguieron a las últimas palabras.

Al presentarse don Jesús Suevo, una ovación resonó en el local, colmado de concurrencia que siguió con el mayor interés, la amena y vibrante conferencia que aquel pronunció, durante la cual fue varias veces interrumpido por entusiastas aplausos.

Inició su parlamento el señor Suevo, señalando que todos los presentes, pertenecientes a distintas generaciones, estaban para servir a España. Recordó las épocas en que España vivía dentro de una atmósfera derrotista, hasta llegar a encontrarse en la coyuntura de enfrentarse contra los proyectos de destruir el sentimiento católico de occidente, despertándose nuestra Patria, que había permanecido a toda lucha, para salvar el espíritu de los españoles.

Como cristiano, dijo, creo existe la fuerza de Dios y nuestra guerra civil, pese a las lágrimas y sangre que produjo, fue una hazaña salvadora de España, que nos devolvió el espíritu de nuestra Patria y hoy España es tema mundial porque nos prestamos a ser protagonistas de la historia.

Hizo después el conferenciante un análisis de España en el momento político actual y de nuestras posibilidades ante el mundo, señalando los motivos de la segunda guerra mundial. Citó que las causas que provocaron aquella habían sido la crisis de la democracia, el internacionalismo y la pugna del mundo anglosajón con el germano. Hubo momentos, añadió, en que se pudo llegar a una inteligencia, pero la secta masónica no permitió que el catolicismo tomara fuerza en el centro de Europa y así es, como los que intervinieron en el famoso tratado de Versalles son los principales culpables de la segunda guerra.

Analizó las consecuencias de la segunda guerra mun-

dial, resaltando que al final se proclamaba la victoria de la democracia sobre el totalitarismo, olvidando que el país más totalitario, la Rusia soviética, era la aliada de las democracias.

Extendió el conferenciante en hacer historia del triunfo de Perón en Argentina, del levantamiento de Asia frente al mundo blanco y de las acusaciones que se hacen Rusia y América de falsas democracias.

Analizó también el señor Suevo el significado de hispanidad y del nacionalismo y luego expuso un estudio hecho después del final de la segunda guerra mundial, anunciando que la tercera motivará la pugna de los anglosajones con la Rusia soviética.

Exhortó a todos a que cada uno en su puesto trabaje y cumpla con su deber en la revolución de la Falange que no va contra nadie, sino a favor de todos. Por no habernos dado una Patria rica y potente no podemos ser conservadores, y por tanto somos revolucionarios para que nuestros hijos, si puedan ser conservadores.

Finalizó su peroración, explicando el significado del grito Arriba España, con el cual puso punto final a su conferencia, grito que contestó clamorosamente, al que siguió una calurosa ovación y después se cantó el Cara al Sol.

El agente de bolsa examinó los certificados. «Llega usted algo tarde, señorita», le dijo. «Esta compañía ferroviaria dejó de existir hace casi treinta años».

La chica recogió los papeles sin valor y se marchó. «¡Valiente sinvergüenza!», dijo entre dientes. «¡Todo lo que me daba eran los mismos trescientos dólares semanales!»

Y ahora permítame que haga el otro cuento, tonificante como una salida del sol.

Hace varios años, el propietario de un garaje del estado de Iowa se declaró en quiebra y decidió empezar de nuevo en otro estado. Consiguientemente reunió un poco de dinero en efectivo, y montando a su mujer y a sus hijos pequeños en un desarrollado automóvil, se encaminó a California. Desgraciadamente, el cacharro se descompuso en las afueras de Tucson, estado de Arizona, y el costo de las reparaciones dejó a aquél en la indigencia.

Para conseguir algún dinero para comer, fue por todos los garajes de la ciudad en busca de un empleo, pero pronto descubrió que la oferta de trabajo era mayor en la localidad que la demanda del mismo. Tucson, debido a su clima, estaba lleno de enfermos de tuberculosis, muchos de los cuales eran mecánicos.

Al llegar al último garaje de la lista que había hecho, repitió su triste historia y recibió la negativa a que ya estaba acostumbrado, pero cuando se dirigía hacia la puerta, uno de los mecánicos le detuvo.

«Si necesita usted un empleo tan urgentemente como dice, tome usted el mío», le dijo aquél. Estoy seguro de que puedo convencer al patrón».

«¿No necesita usted empleo?», preguntó el de Iowa.

«He ahorrado suficiente dinero para seis meses», contestó el mecánico, «y el médico que me atiende dice que con la tuberculosis que padezco, no viviré más de seis meses».

### MUJERES PALABRAS Y... VINO

Billy Rose

De todo hay en la uña del Señor (Una exclusiva de LA ULTIMA HORA)

Nueva York, marzo.—(E.P.S.). — He aquí dos cuentos, ambos verdicos. El primero es tan irritable como la pimienta en el ojo; el segundo, tan tonificante como la salida del sol...

El irritable trata de un industrial de Filadelfia que, en uno de sus frecuentes viajes de negocios a Nueva York, conoció a una joven muy guapa y amable. A pesar de que él era casado, el ricocho empezó a salir a menudo con la muchacha y no pasó mucho tiempo sin que le pusiera un apartamento en la avenida Madison y le entregase trescientos dólares a la semana para pagar los gastos.

Después de un par de años, cómodos en la clandestinidad, la chica le dijo una noche: «Negro, al algo te sucediera, me quedaré sin un centavo. ¿No crees que ya es hora de que vayas asegurando mi porvenir?»

«Tienes muchísima razón», dijo el industrial. «Dame algunos días para ver qué hago».

La próxima vez que fue a ver a la muchacha, le entregó medio millón de dólares en bonos ferroviarios al tres por ciento.

«Estos te producirán unos ingresos de cincuenta mil dólares al año», dijo. «Cada tres meses, a medida que se van los cupones, recórtalos, y yo te los cambiaré por efectivo; así podrás usar el dinero para tus gastos. Verás que no he puesto tu nombre en los bonos. Bien, eso es porque el traspaso de una suma tan grande de dinero llamaría la atención a la Junta directiva y causaría muchas habladurías. Sin embargo, si algo me sucediese, puedes escribir tu nombre en ellos y venderlos todos en cualquier casa de corretaje».

La chica le dio las gracias y la pareja continuó sus amores hasta que el ricocho decidió marcharse al otro barrio, desde su oficina de Filadelfia, dos años más tarde a consecuencia de una trombosis coronaria. Cuando su joven amiga leyó la noticia de la defunción en los diarios, escribió su nombre en los bonos y los llevó a una casa de corretaje.

«¿No necesita usted empleo?», preguntó el de Iowa.

«He ahorrado suficiente dinero para seis meses», contestó el mecánico, «y el médico que me atiende dice que con la tuberculosis que padezco, no viviré más de seis meses».

## Accidente de aviación

Cardiff, 12. (Efe). — Solo hay dos supervivientes de los 83 ocupantes de un avión «Dudor II» que se ha estrellado esta tarde cerca del aeropuerto de Llandojca y en que regresaban de Dublín los corresponsales deportivos y aficionados que habían ido a presenciar el partido de fútbol celebrado ayer Irlanda y Gales. Entre los pasajeros, había varias mujeres.

El gran tetramotor se estrelló a las 4'15 (hora de Greenwich) cuando describió su última curva para tomar tierra.

Los testigos dicen que el aparato se inclinaba ligeramente a estribor cuando de repente, cayó al suelo.

El «Dudor II» era propiedad del Vicemariscal del Aire Douglas Bennet, Director que fue de las British South American Airways, quien actualmente posee varios de esos aparatos y les alquila para servicios especiales.

Los dos supervivientes han ingresado en el Hospital de la Base aérea de Alkars, que había enviado varias ambulancias al lugar de la catástrofe.

Se les cae un motor y vuelan y aterrizan normalmente.

Dijon (Francia), 12. (Efe). Los pasajeros de un avión de línea italiana que hacía el servicio Roma-Londres no se enteraron hasta que el aparato hubo aterrizado en el aeródromo de Dijon, que habían estado volando con un solo motor, habiéndose desprendido el otro del fuselaje.

Gracias a la pericia del piloto el aterrizaje fue completamente normal.

Con averías regresó felizmente a su base.

San Francisco, 12. (Efe). — El avión Strato Cruiser de las «Northwest Airlines» con 15 pasajeros a bordo y 7 tripulantes se ha visto obligado a volver a San Francisco, desde una distancia de mil millas, por avería en uno de sus motores.

Fue escoltado por dos S-17 de salvamento un avión guarda costa y otro de la Base aérea de Hamilton.



### El Doctorado

Los años de Bachiller con el Examen de Estado; otros años de seguir cursos universitarios; después la Licenciatura y el título, con el pago de diferentes derechos durante tiempo tan largo, y ya tenemos al chico o a la chica, habilitados para ejercer la carrera pudiendo en el mejor caso ir viviendo siempre que Dios le tenga de su mano.

No me negarás, lector, que pinto un bonito cuadro, con que todas las familias tropiezan de vez en cuando.

No ocupa sitio el saber proclama el antiguo adagio, y es verdad: ni en la sesera ni en la panza u otro lado.

Todo lo cual lo discurre porque de explicarme trato ciertas cifras que he leído con el consiguiente pasmo.

A un futbolista le ofrecen por la ficha de unos años tan hermosa cantidad, capital tan lindo y sano, que no podría un doctor en su existencia ganarlo.

Confesemos que, en verdad, es el mejor doctorado darle con gracia al balón, para lo cual necesario no es satisfacer matriculas ni quemar, año tras año, las cejas sobre los textos lomudos y enrevesados.

En concepto de carrera el fútbol es lo más práctico.

BAUME.

MAÑANA:  
LEA VD. LA CRONICA DE WALTER LIPPMANN, DESDE NUEVA YORK

## Los turistas del "Britanic" en el momento de desembarcar en Palma



(Fotos Juliá)

## Truman de vacaciones

Washington.—A bordo del yate presidencial ha partido el Presidente Truman con destino a Cayo Hueso (Florida) para pasar tres semanas de descanso, alejado del ajeteo político y social de Washington.

Efe

# Información deportiva

## Una gran victoria del Manacor

El Constancia fué batido por 2 a 0

Si Povolí —el genial Povolí de toda una carrera futbolística— tuviera filmadas sus mejores tardes, sus más elocuentes jugadas, sus triunfos más positivos y rotundos, bien pudiera anularlo todo, que aquellos minutos de ayer tarde al conseguir el primer gol para su equipo y para la ciudad, son páginas imborrables para todo un historial deportivo. Eran ya cerca de las seis y el encuentro —en plena segunda parte— deslizábase sin muchos peligros, o salvándose admirablemente a veces, cuando se consiguió batir al visitante. Aquello fué algo apoteósico. Hasta aquel momento, en que al Manacor solo les quedaban los «hinchas» —la simple afición, ya no estaba— se había practicado un juego de circunstancias, rápidos en los avances y certeros en los despejes, yendo el Constancia a desvirtuar jugadas, «hacer tiempo», tiempo que puede añorarse en los últimos momentos. Esta táctica —esta anti-táctica— no nos conviene y menos aún creemos sea deportiva de buena ley. Y ya que de ello hablamos seanos permitido expresar nuestra satisfacción por las posibilidades de que en lo que falta de temporada, no volverá a arbitrar ya en nuestro campo el Sr. Florit.

Nunca más exacto que hoy podrá decirse que también el Manacor le ganó al árbitro; su actuación no merece más comentarios.

El Constancia desplegó demasiado en la primera parte, llevó un men superior a sus fuerzas y nos ofreció un final pobre en extremo, lento e ineficaz. El Manacor, más cauto, aguardó contrarrestar y de algo —que nunca es tarde

cuando la dicha es buena— de algo le valió.

El segundo gol fué tonto, pero Torruella, a pesar de todo, marcó. A las seis y diez, un barullo ante la meta visitante, que aprovecha Torruella para meter el balón lentamente en la red. Sigue después practicándose un juego alto con buenas intervenciones de Jiménez que logra un tercer gol anulado por orsay muy discutible.

Y sin más incidentes que reseñar concluyó el encuentro con la victoria —sexta de una serie ininterrumpida— del once rojiblanco que se apunta ya treinta y cuatro puntos a su favor.

No hubo destacados. Todos jugaron con precisión, y los blancos visitantes, con empeño. A partir del gran gol de Povolí —todo obra suya— cabe asimismo consignar la labor de ambos metas, y acaso la voluntad de Jiménez. Y poquita cosa más.

Es destacable —y verdaderamente destacable— el público manacorense, ayer más que otras veces, digno y ejemplar. Cuando en algunos momentos se llegó a dudar del resultado. —¡Oh, aquella primera parte aún indecisa!— el mayor respeto y admiración no fué turbada por la «hinchada» vehemente y apasionada. Y después —cuando los goles— hubo gritos de júbilo y hubo aplausos: Lo que no hubo fué vanas venganzas y vulgares incorrecciones.

La entrada fué numerosísima ontándose gran afluencia de toda la comarca. La tarde invitaba a ello. La afición que dio satisfacción ¡Y pudo darle!

R.

## At. Baleares vence al Sueca por 9 a 0

Un partido que no empezó hasta su segunda mitad

La actuación de ayer de los blanquiazules, globalmente considerada, dió la impresión de obedecer la línea de una consigna. Decidir, primero el partido, dejar transcurrir sin mayor decisión el primer tiempo después y vapulear cumplidamente, por último, al adversario, para dejar bien patente la distancia que por su clase separa a uno del otro equipo.

Así, a los cinco minutos apenas de puesto el balón en movimiento, se inauguraba el marcador y a la media hora aproximadamente, se alcanzaba el 2-0, a base de un juego insulso, en el que los suecanos pusieron toda su alma para acabar de justificar la simpatía, con que de salida les recibió el respetable por la deportividad que representa cuando menos el simple hecho de continuar en el campeonato.

En la prolongación, cambió radicalmente el aspecto de la contienda. Volcóse el «Baleares» sobre la puerta adversaria y, uno tras otro, fueron entrando los siete goles que, sumados a los dos alcanzados en la primera mitad, habían de señalar el record de tanto logrado en Son Canals en el curso de la presente temporada.

Un equipo de muchachos en el verdadero sentido de la palabra ese «Sueca» que nos visitó ayer. Jugadores en embrión muchos de ellos y, por consiguiente con una enorme dosis de buena voluntad que ya quisieramos ver en más de dos veteranos profesionales. Pero nada más. Ya al verlos saltar al campo para rendir su vistoso saludo, comprendimos

cuan poco justo resultaría consignar en esta crónica algo más que el innegable hecho de su enorme inferioridad. Por eso nos dedicamos preferentemente a recopilar una serie de pequeños detalles, que brindar a la curiosidad del lector. He aquí algunos de los resultados de nuestra pequeña «estadística».

Se tiraron 8 corners contra la portería suecana y ninguno contra la de los locales.

Sureda intervino tan solo en 16 ocasiones. Cinco por entregas de Gay o Bertral ante el acoso de los valencianos; siete, por llegar el balón a su puerta con escasa fuerza y, por consiguiente, detenido cada vez con toda tranquilidad; dos, por obra de otros tantos golpes francos contra el marco palmesano y sólo tres, para detener con relativo apuro otras tantas intervenciones de la delantera visitante. En cuatro ocasiones pudo el meta mallorquín hacer gala de su buena «vista», por salir fuera el balón por escaso margen.

Simonet fué «castigado» por el árbitro en 9 ocasiones. La décima vez y única a él favorable, que oyó el silbato del Sr. Llinás, con motivo de alguna pugna con un contrario, se dirigió por la fuerza de la costumbre hacia su portería.

El arbitraje del Sr. Llinás resultó verdaderamente «paternal»; desde luego, no tuvo ninguna dificultad en su labor, ya que el encuentro no sobrepasó en ningún momento los límites de la más estricta deportividad.

Sueca — Ortiz; Vendrell, Eduardo, Irazo; Santa Matilde, Ferrer; Miralles, Alcáñiz, Pinazo, Albert y Vázquez.

Baleares — Sureda; Soler, Gay, Bertral; Simonet, Prats, Brondo, Miquelín, Boni, Bardina y Marroig.

Los goles fueron conseguidos así:

A los cinco minutos: En una pugna entre Boni y el defensa central suecano, sale suelto el balón, que recoge Brondo y centra sobre puerta. Bardina, muy oportuno, fusila materialmente al portero. (1-0).

A los 35 minutos: Recoge Bardina un centro de Miquelín y avanza. El defensa contrario le disputa el pelotón y al pretender entregar a su portero le sale tan colocado que aquél nada puede hacer para evitar que llegue a las mallas (2-0).

Los siete goles siguientes fueron logrados en la segunda mitad a intervalos de cinco minutos:

El primero en una jugada personal de Bardina, que re-

## Los resultados de ayer

I DIVISION  
Valencia 2—Oviedo 1  
At. Madrid 5—R. Sociedad 3  
Málaga 0—Barcelona 0  
Español 2—Sevilla 1  
At. Bilbao 6—Madrid 2  
Tarragona 4—Valladolid 1  
Celta 2—Coruña 3

II DIVISION  
Primer Grupo  
Lérida 3—Erandio 1  
Zaragoza 6—Baracaldo 2  
Torrelavega 4—Gerona 1  
Orensana 1—Arosa 0  
Ferrol 4—Badalona 0  
Sabadell 4—Santander 1  
Osasuna 4—Numancia 1  
Gijón 3—Lucense 1

Segundo Grupo  
Mestalla 1—Mallorca 0  
At. Tetuán 2—Salamanca 1  
Albacete 1—Hércules 0  
Lunense 4—Murcia 2  
Cartagena 3—Granada 0  
Elche 1—Córdoba 0  
Plus Ultra 2—Levante 0  
Alcoyano 2—Castellón 0

III DIVISION  
Tercer Grupo  
At. Baleares 9—Sueca 0  
Manacor 2—Oncastancia 0  
Segarra 4—Reus 2  
Granollers 4—Tortosa 1  
Mataró 4—Tarrasa 0  
Játiva 3—San Andrés 2  
San Martín 3—Acero 0  
Sans 1—Catarroja 1  
Júpiter 0—Igualada 1

POR 3.000 PTAS. vendo Lechería con los enseres y patente. Alquiler cien pesetas. Teléfono 2406.

cogiendo desde el centro del terreno avanza hasta la línea de penalty y de un disparo raso y colocado envía el balón a las mallas. (3-0).

El segundo, en un golpe franco, tirado por Prats bombardeado sobre puerta; recoge Brendo y sirve a Bardina que, de cabeza bate de nuevo al portero valenciano (4-0).

El tercero, obra asimismo de Bardina, después de recoger un saque de banda de Prats y burlar a cuantos adversarios se interponen en el camino del marco visitante. (5-0).

El cuarto, en uno de los clásicos cabezazos de Marroig a un buen centro de Brondo. (6-0).

El quinto, logrado igualmente por Marroig, al recoger un centro-chut de Boni y después de burlar la salida del portero. (7-0).

Y el sexto otra vez por Bardina en una combinación entre él, Boni y Miquelín (8-0).

El último de la tarde fué marcado a unos pocos segundos del anterior. Recoge Marroig y se interna hasta la línea de puerta, acosado por el defensa; al no poder rematar, entrega a Bardina que, a medio metro de la puerta, fusila el gol (9-0).

Cotín.

## Clasificaciones

I DIVISION		CASA	FUERA	TOTALES													
J.	V.	E.	D.	G.	V.	E.	D.	G.	P.								
At. Madrid	24	10	1	49	22	4	1	7	15	24	2	8	64	46	30		
Coruña	23	8	4	0	28	10	3	3	6	16	25	11	7	6	44	35	29
Valencia	24	9	2	1	40	7	2	4	6	23	31	11	6	7	63	38	28
Celta	24	10	1	1	45	17	3	1	8	17	30	13	2	9	62	47	28
At. Bilbao	24	10	0	2	43	18	2	4	6	24	41	12	4	8	67	59	28
Madrid	24	6	6	0	32	17	3	1	3	19	30	9	6	5	47	27	3
Barcelona	24	9	1	2	43	8	3	1	8	20	36	12	2	10	63	44	26
Valladolid	24	6	5	1	29	14	2	4	6	18	24	8	9	7	47	38	25
R. Sociedad	24	6	3	3	36	13	1	6	5	21	30	7	9	8	56	43	23
Sevilla	24	7	2	3	41	20	2	1	9	10	36	9	3	12	51	56	21
Español	24	6	4	2	27	21	2	1	9	12	39	8	5	11	39	60	21
Málaga	24	7	2	3	29	17	0	3	9	13	32	7	5	12	42	49	19
Tarragona	24	7	1	4	33	29	0	1	11	8	62	7	2	15	41	90	16
Tarragona	24	7	1	4	33	29	0	1	11	8	62	7	2	15	41	90	16

  

II DIVISION (Segundo Grupo)		CASA	FUERA	TOTALES													
J.	V.	E.	D.	G.	V.	E.	D.	G.	P.								
Alcoyano	26	12	1	0	38	9	4	1	8	20	28	16	2	8	58	37	34
Plus Ultra	26	12	0	4	49	18	3	2	8	12	23	15	3	8	61	41	33
Murcia	26	13	0	0	52	14	2	2	9	22	29	15	2	9	74	43	32
Tetuán	26	11	1	1	33	4	2	2	9	11	28	13	3	10	44	32	29
Córdoba	26	11	2	0	40	11	1	3	9	14	32	12	5	9	54	43	29
Mestalla	26	10	2	2	27	12	2	3	7	13	32	12	5	9	40	44	29
Albacete	26	11	1	1	53	12	1	2	10	14	44	12	3	11	67	56	27
Granada	26	10	1	2	57	17	3	0	10	13	30	13	1	12	65	47	27
Salamanca	26	12	1	0	32	8	1	0	12	11	65	13	1	12	48	63	27
Hércules	26	7	1	5	29	17	3	4	6	19	24	10	5	11	48	41	25
Mallorca	26	10	2	1	33	14	1	1	11	15	34	11	3	12	48	48	25
Elche	26	11	1	2	39	13	0	2	11	14	46	11	3	12	43	59	25
Lunense	26	9	3	1	50	18	0	3	10	13	45	9	6	10	63	63	24
Levante	26	5	7	0	24	17	1	1	12	11	52	6	8	12	35	69	20
Cartagena	26	8	1	4	32	17	0	0	13	12	35	8	1	17	44	52	17
Castellón	26	4	2	7	13	22	1	1	11	8	45	5	3	18	21	67	13

  

III DIVISION (Tercer Grupo)		CASA	FUERA	TOTALES													
J.	V.	E.	D.	G.	V.	E.	D.	G.	P.								
San Andrés	28	12	0	2	60	15	8	2	4	39	26	2	6	39	41	42	14
Tortosa	28	14	0	0	59	12	4	1	9	27	31	18	1	9	36	43	37
Játiva	28	13	0	1	58	15	5	1	8	19	29	18	1	9	77	44	37
Manacor	28	11	2	1	33	8	4	2	8	20	32	15	4	9	63	37	34
San Martín	28	10	4	1	51	17	5	0	8	28	39	15	4	9	79	56	34
Mataró	28	12	0	3	54	24	4	2	7	22	27	16	2	10	76	51	34
Segarra	28	12	1	1	52	14	3	2	9	14	27	15	10	6	66	41	33
Tarresá	28	12	2	0	57	13	2	2	10	17	41	14	3	10	74	54	32
Granollers	28	12	1	2	63	20	3	0	10	25	35	15	1	12	58	55	31
Baleares	28	11	2	4	49	18	3	2	9	28	52	14	3	11	77	70	31
Reus	28	9	1	3	38	18	3	3	9	22	49	12	4	12	60	67	28
Júpiter	28	8	0	6	31	25	5	1	8	23	32	13	1	14	54	57	27
Catarroja	28	9	1	3	38	21	3	2	10	18	56	12	3	13	56	77	27
Constancia	28	9	1	4	54	30	2	1	11	20	54	11	2	15	74	84	24
Sans	28	8	1	5	26	22	0	4	0	9	37	8	5	15	35	89	21
Acero	28	6	2	6	29	28	1	0	12	61	1	7	2	19	41	89	16
Igualada	28	2	4	7	21	30	2	0	13	21	61	4	4	20	42	91	12
Sueca	28	1	2	11	12	42	0	0	14	9	30	1	2	25	21	132	4

SINDICATO 101 MFrau

21-33

INSTALACIONES FRIGORIFICAS

### Campeonato Regional

POBLENSE 5 — SAN JUAN 1

En «La Fortaleza», de La Puebla, se enfrentaron el titular del campo y el S. Juan.

El partido resultó entretenido, a pesar de la superioridad local.

El resultado fué de: Poblense, 5—San Juan, 1.

ESPAÑA, 2 — SOLEDAD, 3

En su visita al campo de «San Francisco», de Lluchmayor, el once palmesano Soledad consiguió la victoria sobre el España, por 3—2.

Clasificación

Poblense, 12 puntos; Illeretense, 10; Soledad y S. Juan, 4; y Murense y España, 2.

COLLERENSE 3 — MURENSE 1

En el Coll de'n Rebassa jugó este partido en el cual vencieron de manera clara por 3 a 1, los propietarios.

ANTONIO CABANELLAS  
PINTOR - DECORADOR  
Misión, 61 - PALMA

VENDO o cambio coche. Beatriz. Pinós, 54 bis. 1.-1.-1. (1465)

MAQUINA ESCRIBIR nueva, portatil Remington, vendo, Puerta Mar, número 21-1.-1. (1465)

### HIPICAS

## Nuevos triunfos presentes y futuros

Dos hechos incontrovertibles prueba el brillantísimo aspecto que ofrecía el Hipódromo ayer tarde: Los cada vez más relevantes entusiasmos de la afición mallorquina, y el enorme interés existente por presenciar las primeras actuaciones de los cinco magníficos ejemplares italianos que acaban de ser traídos a Mallorca.

A base de la primera de estas verdades, fácil es comprender que la fama de nuestras carreras haya trascendido fuera de la región y que con afán se invita —como está sucediendo ahora— a la R. S. Hipica de Mallorca para realizar un desplazamiento de productos y conductores a Madrid con motivo de la I Feria Nacional del Campo, asegurándose a nuestros caballistas un éxito resonante, en lo cual se manifiestan unánimes el General Las Morenas, Jefe de Cría Caballar y Remonta del Ejército, el Marqués de la Frontera, subjefe del Sindicato Nacional de Ganadería, y el Consejo Nacional del Movimiento D. Jesús Suevos, a quien vimos ayer en un palco del Hipódromo.

Naturalmente, la Hípica, tiene en estudio una forma, la que pueda resultar menos onerosa, para atender la gentil invitación. Porque debe tenerse en cuenta que semejante viaje no es cosa de poca monta y debe, por consiguiente, ser estudiado con minuciosidad. A cuyo efecto, sabemos que uno de estos días sale para Madrid el Vicepresidente de la entidad, D. Miguel Va-

dal Fluxá, a cargo de quien y en atención a su nunca amenguado dinamismo, se ha puesto la solución del importante problema.

Nuestra impresión respecto a lo que serían nuestras carreras trasplantadas, siquiera ocasionalmente, a Madrid, es de un grande optimismo. En el cual coincidimos con cuantos peninsulares las han presenciado aquí en una o en otra ocasión.

Y la corrobora, además, lo que pudimos ver ayer tarde en el Hipódromo, en el desarrollo de las cinco pruebas en las que, a pesar de la probadísima calidad de los debutantes y de otros productos importados, fueron dignos enemigos suyos los indígenas.

La lucha fué enconada en las cinco carreras, consecuencia de lo cual fué reafirmarse magníficamente el concepto que de antemano teníamos de los italianos, de los que cuatro lograron soberbiamente lugares en la clasificación de las dos pruebas en que hicieron su debut. Respecto a las quinielas, fueron ellas pagadas sucesivamente en sus boletos de a 5 pesetas, a 26; 202; 231; 255 y 118.

Tres nombres ya destaca-

dos cubrieron los tres lugares de la victoria. En la primera carrera: «Maciste», «Onda» y «Perfecta», disputándose enconadamente el triunfo.

En la segunda el ganador fué «Mercurio II», corredor excelente, colocándose «Perfil» que vuelve por sus fueros de vencedor del Gran Premio Nacional 1949, y «Pitoch», cuyo valer se acrecienta por días.

Magnífica pelea la de la tercera prueba, en la que «Marcel» tuvo la mala suerte de anular con una galopada un recorrido maravilloso. Muy juntos llegaron casi todos los participantes a la meta, destacando escasamente «Pamela», «Jan» y «Nichel».

Supo en la cuarta carrera mantenerse en su primer lugar y vencer, por consiguiente, el debutante «Juti», al que seguía muy de cerca «Lincoln II». El también debutante «Zibibbo» se adjudicó el tercer lugar en la clasificación.

De no haberse metido impensadamente en un callejón sin salida al embocar la última curva, podría quizás haber triunfado «Scopas» en la última carrera. En las proximidades de la meta logró pasar al debutante «Diaspro», pero no al también debutante «Eléctrico» que resultó ganador de la prueba. A destacar en ella la magnífica aunque infructuosa actuación de «Homero» y las galopadas de «Salpiglossis B» en las que —en menor escala— no dejó de acompañarle el último de los caballos italianos que se presentaban ayer, «Cosagor».

TEATRO Sirico

Sábado 18

¡POR FIN!

## Gran Compañía de Revistas

Titular del Teatro Apolo de Valencia • LUJOSISIMOS DECORADOS Y VESTUARIOS

Super-vedettes: Pilarín Bravo, Amelia Aparicio, Angelinos Labra

30 BELLAS VICETIPLES 30 EQUIPOS DE LUZ NEGRA

Debut con la revista del año: LOS DOS IGUALES



# Musicales

EN "SALA AUGUSTA"

Ayer mañana se celebró en la "Sala Augusta", el festival artístico organizado por "Cort", en el que tomaron parte Ana María Xaubert, que interpretó al piano, obras de Beethoven y Chopin; Sr. Gómez Barnusell, que recitó una poesía de Espronceda; la Capella Oratoriana, dirigida por el Sr. Esteve, que cantó con el ajuste y expresividad a que nos tiene acostumbrados, diversas composiciones; el tenor Mateo Matas, acompañado al piano por la Profesora doña Margot Cerón, cantó la romanza "Una furtiva lágrima"; los Profesores del Conservatorio don Jaime Roig (piano) y don Ignacio Piña (violín) que nos ofrecieron un magnífico concierto; el "ballet" de Nadine Lang, tuvo una brillantísima actuación, y la tiple y tenor cómicos María Rosa Espinosa y Jaime Tugores, que con sus "duetos" alcanzaron un merecido éxito. Cerró el programa una destacada intervención de Paco Martínez Soria, quien se asoció a la fiesta contando chistes que fueron celebrados con gran algarabía por la numerosa concurrencia que acudió al festival.

### RECITAL JUANA BARCELÓ

Juana Barceló, pianista de singular formación y cuya característica es sin duda la pulcritud con que ejecuta, la exactitud con que pasa, la precisa matización de los pasajes y la plena comprensión del sentido de la obra que interpreta, hoy, día ayer tarde en la señorial mansión de nuestro distinguido amigo don Carlos Alabern Miró, una prueba más de todas esas cualidades, siempre evidenciadas en todas sus actuaciones.

Juana Barceló, formada en la depurada escuela del Mtro. Jaime Roig y más tarde discípula predilecta de Wanda Lawdowska, es una de las mejores intérpretes de los clavicinistas. Sus recitales, son siempre verdaderas exposiciones de períodos o estilos, sin que ninguna incorporación a sus programas deje de tener su plena justificación y contradiga el fin expeditivo del recital.

"De Bach a Beethoven" se titulaba el recital de ayer, y entre ambos geniales músicos, toda una teoría de clavicinistas con más o menos influencia o reminiscencia de Bach hasta hasta que surge Beethoven que afirma con plenitud su personalidad, abriendo nuevas perspectivas al arte musical.

Entre Bach y Beethoven, desfilaron Rameau, Vicente Rodríguez, Martini, Agustín Arne, Gallés, Wilhelm Friedemann Bach, Kimberger, Soler, Felipe Rodríguez, para llegar ya a la más auténtica figura de la escuela de Salzburgo, Mozart, inmediata a la aparición del genio de Bonn, Beethoven, que había de dar nuevos e insospitados alcances al arte.

Juana Barceló, dando a cada compositor la interpretación correspondiente al estilo de cada uno, con un objetivismo singular, intérprete fiel, real, nos ofreció un verdadero curso de piano, despertando el interés del auditorio hacia aquellos compositores y conquistándose una vez más la admiración de los presentes hacia su arte depurado de gran pianista.

Todo el programa fue dicho con una corrección insuperable; pero pues en el caso de señalar lo que pudo sobresalir, habríamos de aludir al "Minuet" de Rameau, "Tema y Variaciones" de una Sonata de Mozart y la Sonata "Claro de Luna" de Beethoven, juntamente con la "Sarabanda" de Juan Sebastián Bach.

El programa fue dividido en tres partes, y antes de comenzar cada una de ellas, el laureado poeta y escritor don Guillermo Colom, leyó acertadísimos comentarios acerca de cada uno de los autores incluidos en el programa, interesante trabajo que mereció la atención de los oyentes. Fue este recital, brillantísimo en todos los aspectos. El Sr. Alabern Miró, y su distinguida señora esposa doña Isabel Montis, hicieron con su proverbial afabilidad los honores de la casa.

Juana Barceló fue largamente aplaudida y efusivamente felicitada por los presentes, siéndole ofrecido un hermoso ramo de flores.

Este concierto será repetido el jueves próximo.

### EN EL "CLUB NAUTICO"

Otra gratísima fiesta de arte ofreció ayer tarde el "Club Náutico" a sus asociados, con la actuación en su Salón de Fiestas—que llenó totalmente—de la Agrupación de Música de Cámara.

Huélgalo todo elogio a esta Agrupación. Todas sus actuaciones han sido brillantísimas, y su prestigio, plenamente consolidado, se corrobora en cada nueva actuación.

Su concierto de ayer tarde en el "Club Náutico", fue un constante acierto y una prueba más de su singular valía.

En la primera parte del programa fue interpretado por los señores Ignacio Piña y Joaquín Portas (violines) Felipe Pons (viola) y Jesús Quintana (cello), el Cuarteto núm. 4 de Beethoven y "Nocturno" de Borodín; y en la segunda parte, agregándose Jaime Roig (piano), fue interpretado el Quinteto en Mi Bemol mayor, de Schumann, que arrebató de entusiasmo al auditorio, correspondiéndole al público repitiendo el segundo tiempo de tan inspirada composición.

Fue el concierto de ayer tarde un nuevo triunfo para la Agrupación de Música de Cámara, y un éxito más para el "Club Náutico".

Reciban ambos nuestra felicitación por ello.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

# Bélgica al borde de la peor crisis de su historia

## Leopoldo III ha obtenido el 57'68 de votos favorables a su regreso PROLONGADA REUNION DEL GABINETE

Bruselas.— Según datos recibidos en esta capital, en Amberes ha habido los siguientes resultados en el plebiscito: A favor del Rey 297.803 votos; en contra 174.837; en blanco 12.236.

Ostende.— Los resultados del plebiscito en esta ciudad, incluidos los de Dixmude, son los siguientes: A favor del Rey 82.652 votos; en contra 30.998; en blanco 4.615.

Lieja.— Los resultados de Lieja en el plebiscito celebrado ayer son los siguientes: A favor del Rey 119.961 votos; en contra 224.342; en blanco 10.095.

Bruselas (1 h. 30 m.).— La sorpresa del referendun de ayer mañana ha sido la pequeña mayoría que han conseguido en Valonia los enemigos del Rey, según los resultados correspondientes a al mitad del censo electoral.

Esta región estaba considerada como enemiga acérrima del Rey Leopoldo. Sin embargo, el monarca ha conseguido una media del 30 por ciento de los votos emitidos.

En Bruselas el 40 por ciento de los votos tuvieron que ser anulados. Fueron muy numerosos los electores que escribieron en los boletos las inscripciones más variadas. Entre éstas figuraban las siguientes: «Dios y mi Rey»; «Queremos una República»; «para el Príncipe Balduino».

En la región flamenga del país, la población ha demostrado una realidad casi unánime hacia su soberano, que ha obtenido una media del 70 por ciento. En el distrito de Bruselas, considerado como dudoso; el Rey Leopoldo ha conseguido el 48 por ciento del total de los votos.

A la una de la madrugada, cuando iban contados la mitad de los sufragios, el Rey mantenía una ventaja del 64 5 por ciento, debido a que las zonas más pobladas del país son las flamencas.

En cuanto a los resultados definitivos, la impresión general es que el monarca obtendrá más del 55 por ciento de los votos y que recibirá la invitación para volver al trono.

El Ministro del Interior Albert de Vlechoewer, miembro del partido social cristiano (católicos), único partido que ha apoyado totalmente el retorno del Rey, ha declarado que cree que la ventaja del soberano será al final de un 60 por ciento. Por su parte, el primer Ministro socialista Henri Spaak, que se opone a su regreso, ha manifestado que en su opinión, éste conseguirá más del 55 por ciento.

Bruselas (Urgente). — El Rey Leopoldo ha obtenido la mayoría en el referendun. En su consecuencia deberá ser invitado a regresar a Bélgica.

Bruselas.— El total provisional de los resultados correspondientes al referendun de domingo es el siguiente: A favor del Rey 2.935.382 votos (57'68 por ciento).

En contra 2.151.881 votos. Estos datos han sido facilitados por el Ministerio del Interior.

Oficialmente se ha anunciado también que hoy se reunirá el gobierno para estudiar la situación.

Ginebra.— Ningún comentario a los resultados del referendun en Bélgica ha podido ser obtenido en la villa «Le Reposoir», residencia del monarca. Este se hallaba descansando de esta mañana, después de haber permanecido toda la noche en contacto con su país a través de la radio, siguiendo los resultados.

La policía suiza ha intensificado las medidas de vigilancia. Numerosos periodistas y reporteros gráficos se han estacionado a la puerta de la Villa.

Ginebra.— El Rey Leopoldo de Bélgica ha declarado esta mañana que no hará ninguna manifestación acerca del plebiscito celebrado ayer en su país.

Bruselas.— El jefe del gobierno belga Eiskens proyecta trasladarse hoy o mañana a Ginebra par visitar al Rey Leopoldo III.

Según la United Press, Bélgica se encuentra al borde de su peor crisis de sus 120 años de existencia como nación independiente y unida.

Bruselas.— En un consejo de Ministros de hora y media de duración, el gobierno examinó los resultados del referendun celebrado ayer y la situación política planteada a la vista de los últimos resultados y del porcentaje obtenido. Los ministros no consiguen llegar a un acuerdo. Los partidos celebrarán hoy una reunión para tomar una decisión.

# EL DÍA DEL PAPA

Madrid, 12. (Cifra). — El Día del Papa se ha conmemorado en Madrid con numerosos actos de homenaje a S. S. Pío XII en el undécimo aniversario de su exaltación al solio pontificio.

A las 11 en la Catedral se celebró una misa que fue presidida por el Nuncio, Mon. Cicognani, a la que asistieron el Gobierno, autoridades y representaciones de las asociaciones religiosas. Al llegar al templo, el Nuncio fue recibido por el Obispo de Madrid Alcalá, el de Ereso y el auxiliar de Madrid Alcalá. El Nuncio, que entró en el templo bajo palio, ocupó su puesto de honor en el presbiterio.

En representación del Go-

bierno asistían los ministros de Asuntos Exteriores, del Ejército, del Aire, de Justicia, de Hacienda, de Agricultura y de Educación Nacional.

Ofició el obispo electo don Jesús Escio. Terminada la misa el Nuncio entonó un Te-Deum e impartió la bendición.

Más tarde Monseñor Cicognani se dirigió al palacio de la Nunciatura donde se celebró una recepción a la que asistieron los ministros y demás personalidades.

Madrid, 11. (Cifra). — Noticias recibidas de toda España informan que se ha celebrado con gran solemnidad en todas las capitales el Día del Papa.

# Es posible que Stalin invite a Truman a una conferencia de paz en Europa

## A esta hora Rusia conoce todos los secretos atómicos estadounidenses

Estocolmo.— Los observadores extranjeros en Moscú sugieren la posibilidad de que Stalin proponga a Truman celebrar «conversaciones de paz» en Europa.

Basan esta opinión en la reciente declaración de Jorge Malenkof en la que hizo constar que los soviets estaban dispuestos a participar en cualquier conferencia de paz entre el Este y el Oeste.

París.— Según informaciones de Washington, los rusos conocen el número de bombas atómicas que poseen los Estados Unidos.

Se asegura asimismo que todas las últimas invenciones de los americanos sobre los experimentos atómicos han sido comunicados a los soviets por el sabio inglés Fuchs.

Se admite asimismo la posibilidad de que haya informado a los moscovitas de la

parte técnica de la bomba de hidrógeno.

Lake Success (Nueva York). —La investigación que propone el Secretario General de las Naciones Unidas, Trygve Lie, relacionada con los gobiernos comunista y nacionalista chinos, para asentar la representación en la Organización Internacional, es considerada por los grupos de delegados hispanoamericanos de la ONU como una ingerencia en los asuntos internos de un país afiliado y puede constituir un peligroso precedente, a la par que está prohibida expresamente en la Carta.

Saigon.— Los comunistas del Vietnam preparan una ofensiva general en Indochina para dentro de unos meses, según ha anunciado la emisora oficial.

Dijo que el gobierno democrático realizará todos los esfuerzos posibles para obtener en 1948 la victoria sobre las fuerzas reaccionarias y extranjeras y estrechar sus relaciones con el China comunista y Rusia.



# El Cardenal Spellman en Barcelona

Barcelona, 12. (Cifra). — Esta mañana llegó el trasatlántico "Atlántico" a bordo del cual regresa de Roma la peregrinación norteamericana que preside el Cardenal Arzobispo de Nueva York, Monseñor Spellman.

En el muelle se aglomeró numerosísimo público. Acudieron a recibir al ilustre Príncipe de la Iglesia, Autoridades locales y otras representaciones civiles, militares y religiosas; el Cónsul general de los Estados Unidos en Barcelona, y representaciones de Acción Católica, así como otras muchas personalidades.

Al amarrar en el muelle el buque, los peregrinos norteamericanos que venían sobre cubierta prorrumpieron en grandes aplausos, los cuales fueron correspondidos por otros clamorosos del público congregado.

Al asomarse a cubierta el Cardenal Spellman fue saludado con cordadas ovaciones de la multitud. El Cardenal impartió su Bendición a todos cuantos los aguardaban.

Inmediatamente subieron a bordo el Obispo de Barcelona, Dr. Modrego, y las demás personalidades que le esperaban. El Cardenal conversó con el Dr. Modrego, significándole su satisfacción por encontrarse de nuevo en Barcelona.

Al bajar a tierra el Cardenal la multitud que se había congregado en el vestíbulo de la Estación Marítima tributó grandes ovaciones al Cardenal.

Este se dirigió en un coche en unión del Dr. Modrego a la Parroquia Basílica de Santa María del Mar, seguido de las autoridades que habían acudido a recibirle. Asimismo gran número de peregrinos marcharon a la ciudad íglesia.

En la puerta fue recibido por el Gobernador Civil, señor Barza Alegria; el Alcalde, señor Barón de Terradas y otras muchas autoridades.

El Cardenal Spellman, después de orar breves momentos, empezó solemne oficio pontifical. El Obispo, Dr. Modrego, ocupó el sitio de honor, al lado del Evangelio y en el de la Epístola se situaron las primeras autoridades ya mencionadas, así como otros numerosos grupos de peregrinos norteamericanos y Junta de A. C.

En el momento de la Comunión la recibieron de manos del Cardenal, el Gobernador Civil y el Alcalde, entre otras personalidades.

Terminado el Santo Sacrificio de la misa el ilustre Príncipe de la Iglesia subió al púlpito y pronunció elocuente allocución, en español.

Al abandonar el templo el Cardenal Spellman fue objeto de aclamaciones y vitores por parte de la multitud.

La peregrinación norteamericana está formada por 600 personas las cuales han desembarcado esta mañana casi en su totalidad.

Los peregrinos marcharon más tarde a Manresa para visitar la Santa Cueva.

EL CARDENAL REEMPRENDE SU VIAJE

Barcelona, 12. (Cifra). — A las ocho y cuarto de la noche el Arzobispo de Nueva York Monseñor Spellman regresó al trasatlántico "Atlántico" acompañado del Obispo de la Diócesis, Dr. Modrego, siendo acogida su presencia con calurosos

**TEATRO PRINCIPAL** Gran Compañía de Comedias Cómicas **Paco Martínez Soria**

Hoy Lunes DOS GRANDES FUNCIONES

Tarde a las 6'30

**MI COCINERA EL SOSIEGO**

Noche a las 10'30

Los dos mayores éxitos de MARTINEZ SORIA

Mañana martes tarde y noche

**Préstame tu suegra**

Formidable creación de MARTINEZ SORIA

---

**SALA AUGUSTA** **TEATRO**

Presentarán Mañana Martes

La aventura romántica de un hombre que renegaba de los celos

De complemento

Margaret Locwood y Philips Calvet en

**ALMAS borrascosas**

(Autorizada para mayores)

**Huellas Femeninas**

Presentado por RUSSELL AMECHE FRANCIS

---

**HOY**

**El Amor El solteron**

**BRUJO** y **la menor**

(Autorizado para mayores)

---

**HACEN FALTA ESPECIALISTAS**

Matricúlese en la Academia Técnica por correspondencia. Cursos completos de Juguetería, Relojería y Electricidad, con sus correspondientes equipos de material. Próxima apertura de nuevos Cursos, Corte y Belleza del Vestido, Dado, Ración, etc., etc., con profesorado especializado en Francia. Solicite condiciones. Apartado 251. Villa Garmen.—SAN SEBASTIAN.

# Elecciones argentinas

## TRIUNFO PERONISTA EN BUENOS AIRES Y TUCUMAN

La Plata (Argentina).—Se celebró elecciones en la provincia de Buenos Aires, habiendo sido el candidato radical a gobernador, don Balduino.

También se han celebrado elecciones en la provincia de Tucumán. Como se cerraron las elecciones se dio cuenta de que el candidato radical a gobernador, don Balduino, ganó las elecciones en la provincia de Tucumán, habiendo sido el candidato radical a gobernador, don Balduino.

Buenos Aires.— Los peronistas ganaron las elecciones en la provincia de Buenos Aires, habiendo sido el candidato radical a gobernador, don Balduino.

El cómputo extraoficial da a los peronistas 475.495 votos, a los radicales 271.485; a los conservadores democráticos 41.508; a los socialistas 22.821 y 13.577 a los comunistas. — EFE.

**balear**

HOY LUNES 10 30

ULTIMO DIA del super-espectáculo arrevisado

**LEYENDAS Y FANTASIAS**

(el NANDU vuelve)

FUNCION HOMENAJE a la genial

**BLANQUITA SUAREZ**

PROGRAMA MONSTRUOSO

Ultima representación de la revista del "Maestro" ALCAYNA

**Leyendas y Fantasias**

Con intervención de un formidable elenco

**RAFAEL TUBAU** primerísimo actor

**Josepus Macart** pareja de baile internacional

**Adelita Claramunt** el doble de Raquel Meller

**Teresa Grice** canzonetista

**Daniel Gallego** cantante flamenco

**Isabelita de Castilla** canto y baile español

**Natividad Bárcena** Bailarina

**Encarnita Marimón** Maquetista

**Carmen Benavent** Bailarina

**Garmen Pianos** canto y baile americano

**Isabel Bárcena** Canzonetista

**Pilar Fernández** Canzonetista

**8 Alcaine Ballet**

Además en honor a la bailarina, por cortésa aceptación, el primerísimo actor

**D. Benito Bárcena** en un recital de poesías con colaboración personal

**Inés Romero** La mulata blanca

**Angelita Artero** La bailarina de los pies de bronce

**Caracolillo de Gracia** Estilista gitano

**Hermanos Granados** Super-pareja de bailarines clásicos

**Manolo Amaya** El poeta de la guitarra

**Juan José Ginés** El divo del micro

Además:

**Lina Savoy** Canciones modernas por co-tesía de la dirección de TITOS

**UN PROGRAMA COLOSAL**

**PRECIOS POPULARES**

Localidades desde 2'50

aplausos por el enorme gentío que se congregaba en la Estación Marítima y sus alrededores.

Monseñor Spellman subió al al barco y fue despedido por el Dr. Modrego al que hizo constar su gratitud por su agradable estancia en Barcelona.

Poco después el trasatlántico comenzó la maniobra de partida, con todos los peregrinos a bordo.

Monseñor Spellman subió a cubierta e impartió su bendición al pueblo barcelonés congregado en el muelle, que le despidió con una enorme ovación. El buque emprendió la marcha con dirección a Tánger.

**Baloncesto**

Ayer en el Frontón

En partido correspondiente al Campeonato de España de Falange Femenina, el equipo representativo de Teruel venció al de Baleares por 21—5, después de un partido de net superioridad por parte de las visitantes.

En el equipo local se vio un gran entusiasmo pero demostraron una gran falta de partidos, cosa que tiene explicación ya que solamente un equipo femenino existe en la Isla y hace muy difícil su plan de preparación.

En partido telonero se enfrentaron los muchachos palmitistas con los del Patinador. El final registró la victoria de los «nadadores» por 25-22. Resultado que refleja el interés que reinó durante el curso del encuentro.

**Farmacia**

DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 13 AL 19

(De 9 mañana a 10 noche)

**PALMA.**

Cerdá, Generalísimo Franco, 10.

Femenias, (El Terreno), 66.

Fornes, Bolsería, 1.

Ginestra, San Miguel 57.

Massanet, Barrera 45 (Son Española).

Mateu, Pl. Hornabeque, 5.

Miguel, A. Marqués, 66.

Muntaner, Pl. Antonio, 47.

Sampol, Pl. Pedro Garau, 16 (Son Cook).

Sitjar, (El Arenal), 2.

Terrasa, Pl. Cort, 2.

Viader, Aragón, 476 (Son Ametller)

**SERVICIO NOCTURNO**

(De 10 noche a 9 mañana)

Ramonell Sindicato, 76.